

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минапова Линара Наильевича на тему: «Разработка методических подходов к созданию информационной системы фармацевтического консультирования при безрецептурном отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома)», представленной в диссертационный совет Д 208.068.01 при ГБОУ ВПО «Пермская государственная фармацевтическая академия» Минздрава России к защите на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Диссертационная работа Л.Н.Минапова посвящена актуальной проблеме информатизации и стандартизации фармацевтического консультирования при отпуске лекарственных препаратов из аптек без рецепта врача.

Целью исследования явилось обоснование методических подходов к созданию информационной системы фармацевтического консультирования при безрецептурном отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома). Для достижения этой цели диссертантом были определены 6 взаимосвязанных задач, которые, судя по тексту автореферата и выводам, успешно решены.

Научная новизна диссертации Л.Н.Минапова состоит в разработке методического подхода к созданию информационной системы фармацевтического консультирования, состоящей из программного обеспечения, методического обеспечения и баз данных, направленного на рациональное использование ОТС-препаратов посредством автоматизации стандартизованных алгоритмов фармацевтического консультирования, базирующихся на данных доказательной медицины. Автором разработана концептуальная модель автоматизации фармацевтического консультирования и сформулированы функциональные требования к программному продукту для фармацевтического консультирования. Автором на примере диарейного синдрома проведено исследование рациональности использования ОТС-препаратов и выявлены основные факторы, снижающие рациональность самолечения пациентов с острыми кишечными инфекциями на догоспитальном этапе, в том числе: необоснованные рекомендации фармацевтических работников, полипрагмазия, отсутствие указаний на необходимость обращения к врачу. Обоснована необходимость обеспечения провизоров в системе непрерывного профессионального образования научной информацией в отношении фармацевтического консультирования при диарейном синдроме.

Достоверность полученных результатов подтверждается научным обоснованием выбора объектов исследования и использованием репрезентативных объемов выборок.

Диссертационная работа Л.Н.Минапова имеет существенное значение для фармацевтической практики в отношении повышения качества фармацевтической помощи и подтверждается регистрацией Программы для ЭВМ «ФармКонсул», размещением разработанного учебного пособия «Фармацевтическая опека при

диарее» на официальном сайте Министерства Здравоохранения Республики Татарстан и актами внедрения результатов исследования в практику ВУЗов фармацевтического профиля и аптечных организаций.

Основные положения и результаты диссертационной работы достаточно полно отражены в 15 работах, среди которых 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации материалов диссертационных исследований, 1 программа для ЭВМ, 1 учебное пособие.

Автореферат диссертации Л.Н.Минапова дает полное представление о выполненной работе.

Судя по автореферату, диссертационная работа Л.Н.Минапова на тему: «Разработка методических подходов к созданию информационной системы фармацевтического консультирования при безрецептурном отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома)» является законченной научно-квалификационной работой, в которой поставлена и решена актуальная задача повышения качества фармацевтического консультирования с использованием информационных технологий, имеющая важное значение для организации фармацевтического дела.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, степени обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций диссертационная работа Минапова Линара Наильевича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Минапов Линар Наильевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Зав. кафедрой управления и экономики
фармации ГБОУ ВПО «Самарский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
кандидат фармацевтических наук
(15.00.01 – Технология лекарств и
организация фармацевтического дела),
доцент

Петрухина
Ирина Константиновна

443099, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89,
ГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет» Минздрава России
Тел.8(846)99-00-181, E-mail: ditrich@samaramail.ru